

# ЗНАМЯ УДАРНИКА

№ 76 (3609) | Воскресенье 2 июля 1944 г. | Цена 20 коп.

## Новые славные победы Советского оружия

Из приказов Верховного Главнокомандующего наша страна и весь мир узнали о двух новых крупнейших победах Советского оружия.

На севере войсками Карельского фронта, в результате умелого маневра на окружение с высадкой десанта на западном побережье Онежского озера, освобождена от немецких захватчиков столица Карело-Финской Республики — город ПЕТРОЗАВОДСК.

На западе войска 1-го Белорусского фронта, сломили сопротивление окружённой Бобруйской группы немецких войск, штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией БОБРУЙСК.

## РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Сегодня начинается свою работу районная партийная конференция. Большие и сложные задачи решали за истекший период коммунисты села. Войска потребовала от партийного актива работы по-новому, решительного преодоления трудностей, победы инициативы и творческой работы.

Приближение линии фронта в 1941 году к нашему району вызвало необходимость эвакуации скота и других ценностей колхозов. Особенно большой труд в связи с этим понесли сельские участки нашего района. И если сейчас колхозы района снова живут полноценной советской жизнью, то это большая заслуга районной партийной организации.

Коммунисты села правдивым марксистским словом, личным примером звали колхозное хозяйство на самоотверженный труд, на усиление помощи фронту. Нет такого участка работы, где бы сельские партийные организации не выступали как инициаторы и организаторы.

Для фронта нужны были хорошие организаторы. Коммунисты взяли на себя это дело. Фронт и страна требовали топлива — коммунисты повели за собой в леса колхозников и колхозниц. Выявление государственного плана развития общественного производства, несомненно, является урожаем из года в год, хозяйственное увеличение колхозов — все это требует большой организаторской работы сельских партийных организаций.

Можно назвать немало партийных организаций, отдельных коммунистов, которые являются подлинными организаторами и вожаками масс. Колхоз «Дружба», возглавляемый коммунистом тов. Торгашёвым — лучший в районе. Партийная организация совхоза «Слава» сылотила коллектив в борьбе за первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании. Совхоз крепко держит в своих руках переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны. Коммунисты Тимофеевского сельсовета провели большую работу в дни весеннего сева текущего года. Не случайно колхозы Тимофеевского сельсовета стали примером для всего района. Этим перечнем не может быть исчерпан список больших дел сельских партийных организаций, естественно оторвала

Войчительную часть руководителей колхозного производства. Подобрать, обучить, вооружить опытом молодые кадры — было одной из главных задач районной партийной организации. Эта задача в основном решена. Колхозы, бригады укреплены проверенными и подготовленными кадрами.

Значительно окрепли за истекший период связи партийных организаций с широкими массами. В массово-политической работе участвуют широкие слои сельской интеллигенции, колхозного актива. Они мобилизуют колхозников на преодоление трудностей, становятся организаторами социалистического соревнования за высокий урожай, за подъём колхозного животноводства, за возрождение былой славы района — участника Всесоюзной сельскохозяйственной Выставки.

Успехи, достигнутые районной партийной организацией, несомненно большие, но они не могут служить основанием для благодушия.

Сегодня конференция обсудит отчётный доклад Райкома ВКП(б). По отчётному докладу развернётся широкое обсуждение. Коммунисты вскроют отдельные недоработки, наметят пути для устранения недостатков.

Гитлеровская Германия уже проиграла войну, большая часть пути к победе уже пройдена. Но впереди ещё предстоят ожесточённые бои. Задача заключается в том, чтобы сокрушить ненавистного врага, добить фашистского зверя в его собственной берлоге. И нет сомнения, что коммунисты села, улучшив партийномассовую работу, внесут и свой вклад в общее дело победы.

ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

С честью выдержали испытания войны наши колхозы и совхозы. Не покладая рук, советское крестьянство, в трудных условиях военного времени, работает на полях, снабжая продовольствием нашу армию и население, поставляя сырьё нашей промышленности.

И. СТАЛИН.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 30 июня

В течение 30 июня между ОНЕЖСКИМ и ЛАДОЖСКИМ озерами наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника на лесных дорогах и межозерных дефиле продолжали наступление и заняли более 40 населённых пунктов, в том числе СВЯТОЗЕРО, ВАГОЗЕРО, ВОРОНОВО-СЕЛЬГА, БЕРЕЗОВЫЙ-НАВОЛОК, МАТЧОЗЕРО, ВЕРКИЛЬ, ВОРЛОВ-ЛЕС, НИНИ-СЕЛЬГА, СОРБОЛА.

Северо-восточнее и севернее города ВЫБОРГ наши войска овладели опорными пунктами МЯКЕЛЯ, ИХАНТАЛА, КАРИСАЛМИ, НЯТЯЛЯ и железнодорожной станцией КАРИСАЛМИ.

На ПОЛОЦКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром ВИЛЕЙСКОЙ области городом ДИСНА, а также с боями заняли более 100 других населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты КОТЛЯНЫ, ПУСТОШИ, ЕЛОВИНИ, БОГУШЕВО, ШЕНДЕЛЫ, ВОБЫНИЧИ, ПРОЗОРОВИ, ЧЕШКИ, ЗАУЛЕК и железнодорожные станции ГОРЯНЫ, ГОРЧАКИ, ОРЕХОВНО, ЗАГАЙЕ, ПОЛЕВАЧЕ.

На МИНСКОМ направлении наши войска форсировали реку БЕРЕЗИНА на широком фронте севернее города БОРИСОВ и продвинулись к западу от реки до 30 километров. Юго-восточнее города БОРИСОВ наши войска вышли к реке БЕРЕЗИНА. За день боёв на этом направлении наши войска заняли более 50 населённых пунктов в том числе крупные населённые пункты ЛОШИЦА, ВЫДРИЦА, МАЛЫЕ и БОЛЬШИЕ НЕГНОВИЧИ, ВЕЛЯТИЧИ, НЕМОНИЦА, БОЛЬШИЕ УХОЛОДЫ, ЛЕОНОВО и железнодорожную станцию ПРИЯМИНО. Наши войска ворвались в город БОРИСОВ, где завязали уличные бои.

Западнее города МОГИЛЕВ наши войска, форсировав реку ДРУТЬ, с боями продвигались вперед и заняли более 80 населённых пунктов, в том числе МИХЕЙКОВО, СТАХОВО, ЭСЬМОНЫ, СТАРОСЕЛЬЕ, СТУДЕНКА, ЗАГАТЬЕ, СУНА и железнодорожные станции ДРУТЬ, МИЛОЕ, СТОЯЛОВО.

Северо-западнее и западнее города БОБРУЙСК наши войска, развивая успешное наступление, овладели районными центрами Минской области городом и крупной железнодорожной станцией СЛУЦК, городом ЛЮБАНЬ, а также с боями заняли более 200 других населённых пунктов и среди них крупные населённые пункты БОГУШЕВИЧИ, СТАРЫЕ РЕЧКИ, КАМЕНКА, ВЯЗОВНИЦА, ТАЛКА, ЛЕВКИ, ЗАЛУЖЬЕ, НОВОПОЛЬЕ, ВЕСЕЯ, УРЕЧЬЕ, ПОГОСТ и железнодорожные станции ВЕРЕЙЦЫ, ТАЛКА, ФАЛЧИ, ВЕРХУТИНА, УРЕЧЬЕ, НАВУСТОШ, НЕКРАШИ.

В районе среднего течения реки ПРИПЯТЬ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районными центрами Полесской области городом ПЕТРИКОВ, городом КОПАТКЕВИЧИ, а также заняли более 20 других населённых пунктов, в том числе КОШЕВИЧИ, ЧЕЛЮШЕВИЧИ, ИВАШКОВИЧИ, КОНКОВИЧИ, БЕЛОНОВИЧИ и железнодорожные станции СЕКЕРИЧИ, ПТИЧЬ.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 29 июня наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 137 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 29 самолётов противника.

## Действующая армия

(1-й Белорусский фронт)

Орденами славы II и III степени награждён отважный автоматчик гвардии сержант Владимир Дмитриевич Лобода. В одном бою он отбил у немцев две пушки. В другом, рискуя жизнью, вынес с поля боя раненого советского офицера.

НА СНИМКЕ: гвардии сержант В. Д. Лобода.

Фото П. Штыренко

Фотохроника ТАСС



Наши земляки на фронтах Отечественной войны

## Капитан Романов

С ним мы встретились случайно. Пожали крепко руки и разговорились. Фронтные встречи коротки, но памятливы. Вспомнился 1934 год, далекий Торжок, шумные цеха фабрики имени Леккерта, стахановец Николай Романов. Вместе с десятками других молодых рабочих пришёл на фабрику Николай Романов и уже через три месяца показал высокую производительность. Его имя месяцами красовалось на «доске почёта», о нем говорили многотиражка, по нему равнялись, с него брали пример. Таким был Николай Романов до войны.

Мы сидим на полянке, у небольшой речушки. Яркое летнее солнце играет в воде. В такие дни думаешь о жизни, яркой, красочной, счастливой. Взор падает на груды кирпича, пепелище, закопченные трубы и вспоминаешь о войне, о том, что надо гнать врага, гнать до его берлоги и там умертвить, чтобы не было слёз и горя, чтобы снова плескались в жаркие дни в реке наши советские дети.

Николай в маскировочном халате, провожая глазами девятку штурмовиков, рассказывает:

— На фронте с первых дней войны. Дрался с немцами освобождая Ярцево, Смоленск. Его дивизия особо отличилась в боях за Ярцево. Присвоено ей наименование «Ярцевской». Жаркий был бой. Мы наступали тогда на железнодорожную станцию. Немцы яростно сопротивлялись. Шаг за шагом подбирался мы к ним, а потом, перейдя в решительную атаку, огнём и штыком выбили гадов.

О многом рассказал капитан Романов. Только о себе умолчал скромный советский офицер. Но нам удалось узнать подробности этого боя.

Десять раз переходили немцы в контратаки, стремясь вернуть потерянные позиции и десять раз отбивала их горстка храбрецов во главе с капитаном Романовым. Спокойными словами воодушевлял бойцов капитан, а потом поднялся во весь рост и с возгласом «За Родину, за Сталина» устремился вперед. Поднялись за ним бойцы. Немцы (если кто успел из них до сей поры) будут помнить натиск красных воинов. Рубеж не только остался в наших руках, но немцы были отброшены еще дальше.

Что определяет успех стахановца на производстве? Мне кажется спокойная уверенность в своих силах, строгие расчёты.

Таким остался и на фронте Николай Романов. В прошлом стахановец производства, ныне стахановец великих битв за свободу Родины.

Е. ПОТАПОВ  
Старший лейтенант — орденоседец